

Nezaboravno ljeto u Zagrebu uz štrukle, knjige iz gramatike i miris Jadrana!

Ove godine imala sam priliku provesti divnih mjesec dana u Hrvatskoj kao sudionik Ljetne škole hrvatskoga jezika i kulture u organizaciji Sveučilišta u Zagrebu i Hrvatske matice iseljenika. Između ostalog, imala sam čast i privilegij predstavljati svoje Sveučilište!

Program je trajao mjesec dana od 22.lipnja do 19.srpnja i bio je ispunjen ne samo predavanjima već i mnogobrojnim posjetima raznim izlozbama i muzejima, koncertima i izletima, ali je najbolji dio svakako bio upoznavanje i druženje s novim ljudima koji su pristigli iz cijeloga svijeta!

Kao student Sveučilišta u Pečuhu koji je dio Alps Adriatic Rekotorske Konferencije, imala sam mogućnost prijaviti se za ljetnu školu putem ponuđene stipendije koja pokriva troškove školarine, smještaja i mjesečnog džeparaca. Sjajna prilika za svakoga tko ljetne praznike voli koristiti na drukčiji način, umjesto ležanja na plaži, i uz to nauči još jedan jezik i dobije ECTS bodove za svoj fakultet! Međutim, imali smo i mi “plažu i more”!

Ali krenut ćemo ispočetka! Prijava za školu, pored standardnih dokumenata kao što su CV, motivacijsko pismo, transkript ocjena i prijave, svaki student morao je riješiti razredbeni ispit koji je odlučivao u kojoj grupi ćemo biti. Akademski program bio je podijeljen na dva dijela: gramatiku i leksički dio, pa su oni, kojima je gramatika išla bolje, mogli je usavršavati u naprednoj grupi, dok su, ako im je leksički dio bio slabiji, svoje znanje mogli unaprijediti u početnoj ili srednjoj grupi. Odlična stvar je što se bilo tko može prijaviti na program, iako možda ne zna apsolutno ništa o hrvatskom jeziku jer za to je bila početna grupa. Činili su je oni koji, na primjer, vuku korjene iz Hrvatske ali su se davnih dana preselili u Ameriku, pa sada žele naučiti jezik svojih predaka; ili oni koji prave prve korake na svojim studijima slavistike na svojim matičnim fakultetima; ili im se jednostavno sviđa hrvatski jezik. S druge strane, napredna grupa, u koju sam ja dospjela, odlična je prilika da se usavrši jezik, i u gramatičkom i u leksičkom smislu.

Pored škole jezika, imali smo prilike uživati u bogatom kulturnom programu koji je počeo obilaskom i upoznavanjem grada Zagreba koji nam je bio dom narednih mjesec dana. “Nastava” iz kulture odvijala se u galerijama, muzejima i na izletima. Meni je definitivno najzanimljivija bila interaktivna noćna kazališna predstava po Gornjem Gradu pod imenom

“Tajne Griča” kroz koju nas je “vodila” glumica u ulozi najpozantije zagrebačke novinark Marije Jurić Zagorke. Vrhunac su bili izleti u Nacionalni park “Plitvice” i dvorac Trakošćan,

gdje je svaka grupa priredila po jednu predstavu koja je na duhovit i kreativan način sažela mjesec dana provedenih u Zagrebu. Nestvarne prirodne ljepote Plitvičkih jezera nemoguće je opisati, zato se mora obići osobno!

Iako je u znanju hrvatskoga jezika postojala razlika među grupama, to nas nije sprječavalo zajedno obilaziti kafiće i slastičarnice metropole, među kojima je Vincek nezaobilazan sa svojim izborom kolača i kava, kao i restoran La Štruk gdje se može probati tradicionalni zagrebački specijalitet “strukli” s tartufima. A kada bi došao vikend, spakirali bismo ručnike i kupaći i pravac na Jadran! Mi smo se odlučili za Crikvenicu, kao pravi Zagrepčani.

Vikend je obično bio slobodan, pa smo mi unaprijed isplanirali gdje ćemo se sunčati i uživati u mirisima Jadranskog mora!

S obzirom da stipendija pokriva i smještaj, svatko od nas je bio smješten u sobi s jednim hrvatskim studentom, koji su krajem lipnja još vrijedno učili za ispite, ali su rado s nama odlazili u menzu na večeru i ručak koja je u sklopu doma. Ovo je bila odlična prilika da još bolje svladamo hrvatski, a možda i da naučimo pomalo zagrebačkoga slenga.

Vjerujem da poslije napornog ispitnog roka nikome ne pada na pamet da još mjesec dana provede s knjigom, ali je ovo iskustvo bilo vrijedno u svakom smislu!

Upoznavanje još jedne zemlje, njene geografije i kulture, pruža nam još jedan nov pogled na svijet. Ovakva putovanja, dođu i prođu, svi se vrate kući, ali ono što nam ostaje, i što mislim da je najljepša stvar ovoga programa su ljudi, nova prijateljstva i uspomene! A kada tome dodate i da predstavljate svoje Sveučiliste u okviru stipendije i za sve to dobijete bodove...